

## 好朋友的约定



我的好朋友是林钰涵。她有一头棕色的头发，白净的脸上有一双水汪汪的大眼睛，一对弯弯的眉毛像两片柳叶，笑的时候总会露出白白的牙齿。

我和林钰涵都喜欢下象棋。今天，我们又下象棋了。开局后，林钰涵一招“当头炮”，我一招“马来跳”，我把林钰涵的“马”吃掉，林钰涵把我的“兵”吃掉……两个人互不相让。最后，林钰涵使出了绝招，出了“双炮”直接“将军”。我想了又想，灵光一闪，马上上了个“相”。可是“双炮”太厉害了，我还是被打败了。现在，我终于知道了“山外有山，人外有人”，看来我得加强练习了。

作为好朋友，我和林钰涵还有个约定：在学习上要相互帮助、取长补短，力争取得更大的进步。

海门区第一实验小学二(3)班 钱佳禾  
指导老师 蔡海蓉

## 春天在这里



冬天刚刚过去，春姑娘就迈着轻盈的步伐来到我们身边。大自然的一切好像约好的，都换上了春装。

春姑娘来到果香园。看，满树的杏花，争相怒放；玉兰花如同美丽的仙子，向着太阳微笑；海棠花摇曳生姿，那柔嫩的花瓣在阳光下闪烁着温暖的光泽。

春姑娘来到小河边。瞧，柳树已吐露出一簇簇新芽，嫩黄、新绿，远看像一团淡绿的雾，充满勃勃的生机。那柔软的枝条随风飘荡着，就像小姑娘长长的头发。真是“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”呀！那一丛丛金黄色的迎春花连成一片，一朵朵小花像一个个嫩黄色的小喇叭，正随着春姑娘的节拍在演奏呢。河中，一群小鱼正在玩捉迷藏的游戏，明镜一样的水面顿时荡起了一道道波纹。

春姑娘来到操场上。听，同学们正在加油声中尽情地奔跑着、蹦跳着，用汗水换来健壮。操场成了欢乐的海洋。

可以说，春满人间无处不在，它给人们带来了五彩缤纷的希望。

海门区第一实验小学二(3)班 茅哲诚  
指导老师 蔡海蓉

## 急性子爸爸



你们身边有急性子吗？我的身边就有一个，那就是我的爸爸。

我的爸爸，高高的个子、黑黑的头发，白净的脸上嵌着一双炯炯有神的眼睛，高高的鼻梁下，一对鼻孔显得特别大。

他做什么事都很急。比如，辅导我作业啦，送我上学啦……记得有一次，我正在慢慢悠悠地写作业，爸爸一直催我说：“快点写作业吧，写完了大家都轻松。”可我还是不以为意，像一只小乌龟一样。爸爸一直在旁边说，恨不得抓着我的手写。我听得耳朵都要长老茧了。

这就是我的急性子爸爸。为了让我的耳朵清净一些，我以后做作业再也不拖拉啦！

海门区第一实验小学二(3)班 陆忻宇  
指导老师 蔡海蓉

## 博物馆研学



假期里，我和同学们一起参加了一次博物馆研学之旅。

当天，天空下着毛毛细雨，但这丝毫不影响我们去博物馆研学的热情。我们早早地到达了江海博物馆。一进门，我们就被一根金黄色的大柱子吸引了，原来这是定海神针——孙悟空的金箍棒！

在讲解员的带领下，我们排着整齐的队伍，穿梭于各个展馆之间。我们时而驻足观赏文物，时而听讲解员讲述生动的历史，仿佛进行了一场穿越时空的旅行。博物馆内主要展示家乡海门的历史变

迁，一件件古老的农具、一个个模拟人民劳动的场景、一声声“嘿呦、嘿呦”的号子声，无不展示着我们先辈的勤劳与智慧。

令我印象最深刻的是张謇先生的展厅。一幅巨大的卷轴上面写着四个金光闪闪的大字：金榜题名。旁边的展柜里摆放着张謇先生的答卷以及皇帝颁发的诏书。他不仅是清末状元，还是有名的实业家。他创办了很多工厂、学校，为家乡、为国家的经济发展和教育事业作出了巨大贡献。

这次研学活动，不仅让我们深入了解了家乡的文化和历史，更激发了我们对家乡、对祖国的热爱之情。我们要向张謇先生学习，奋发努力，长大后为家乡、为祖国贡献出自己的一份力量。

海门区第一实验小学三(4)班 朱茗予  
指导老师 黄一丹

## 我们家的急性子

我们家有个急性子，你知道是谁吗？她就是我的外婆。

我的外婆是个高个儿，一头乌黑的短发，显得精神极了。不过，给人留下更深印象的是她的急性子——做什么事都风风火火的。记得有一次，我们洗完澡已经是晚上11点了，全家人的衣服堆了一地。我本想着外婆会第二天洗，可她说什么都要立刻洗。只见她倒了一些洗衣液，又马上打开水龙头，接着又快又用力地洗起衣服。不一会儿，地上的脏衣服就变干净了。

这就是我的急性子外婆，什么事都要马上干。

海门区第一实验小学二(3)班 王芝熠  
指导老师 蔡海蓉

## 鸡蛋漂起来

听说鸡蛋在盐水里可以漂起来。眼见为实、耳听为虚，因此我想做个实验。

于是，我在鸡窝里拿了个鸡蛋，又从家里拿了一个杯子和一袋盐。一切准备就绪，马上开始行动！

实验开始了！我先往杯中加入了半杯水，再把鸡蛋轻轻放入水中。只见鸡蛋先转个圈，接着慢慢沉入水底。我还不信了，往杯中加入一勺盐。待我把盐搅拌均匀后，鸡蛋快乐地跳起了圆圈舞，可最后还是又一次沉下去了。我心想：“咦？为什么鸡蛋还没有漂起来？”于是，我又往里加了好几勺盐，拌了拌。鸡蛋先是悄悄地伸出了一个小头，好像在看外面有没有危险，又好像在和我打招呼。不一会儿，鸡蛋就露出了一个可爱的大脑袋，悠然自得地漂在了水面上。我高兴得一蹦三尺高：“太好了，我成功了！”

后来，妈妈告诉我，因为盐水的密度比鸡蛋大，所以鸡蛋就被托起来了。科学真是神奇，我以后一定要多观察、多探索。

海门区第一实验小学三(2)班 季颤爱  
指导老师 李敏

## 放风筝

小长假到了，老爸在我的软磨硬泡下终于“投降”，肯带我到田里放风筝了。哈哈，我的小熊纸鸢又可以乘东风快运了。

哎呀，好久都没看到我的小熊熊了，你一定闷坏了。它两只大眼睛忽闪忽闪的，似乎在对我说：“小主人，快让我起飞吧！”

呀，今天的风好奇怪啊，像个小娃娃东跑西跳，可真淘气。小熊熊刚要起飞，风就停了。小熊熊依依不舍地奔向地面。有好几次风筝都还没飞起来呢，风就呼地停了，真淘气！忽然，一阵大风袭来，我和老爸很默契地行动起来：老爸火速拿起线盘，放线；我拿起小熊熊逆风狂奔。不一会儿，小熊熊一下子扑向它日思夜想的蓝天。小熊熊一边飞，一边发出呼呼的声音，好像在对我说：“小主人，我飞起来了！我还要飞得更高！”

小熊熊这边高兴了，可那边风却不高兴了——

它竟然一下子把小熊熊的线给吹断了。小熊熊飞得越来越高、越来越远，渐渐地，我和老爸就看不见它了。我心里有些不舍，但是我知道小熊熊应该是去完成它的梦想了。“祝你好运哦！小熊熊再见，爱你哦！”我在心里默默地祝福着。

海门区第一实验小学三(2)班 林佳欣  
指导老师 李敏



## 我的好朋友

我的好朋友叫施明浚。她有一头棕色的长头发，鼻子上架着一副粉色的眼镜，透着一股好学生的味道。她还有一双黑宝石一样的眼睛，乌黑发亮。她不仅很高，还很苗条。

我最喜欢和她一起做游戏了——特别是有好多小朋友参加的老鹰捉小鸡游戏。我们先选出老鹰，再选出鸡妈妈，剩下的当小鸡。当老鹰的人数上十秒后，就来抓小鸡。施明浚总是当鸡妈妈，而我总是当小鸡。我紧紧抓着她的衣角，她奋力保护我，让我幸运地躲过老鹰的攻击。当我们胜利的时候，我俩都开心极了。

这就是我的好朋友，一个聪明可爱且活泼开朗的女孩。

海门区第一实验小学二(3)班 曹晨曦  
指导老师 蔡海蓉



## 守株待兔(改写)

宋国有一个农夫，他的田地里有又大又圆的西瓜，有金黄的小麦，还有一根粗壮的木桩。

一天，农夫正在田里干活，突然“砰”的一声，一只兔子撞在木桩上折断了脖子，倒地而亡。农夫见状，放下手中的农具，直奔过去。他边跑边想：“哈哈！今晚有美味的兔肉吃了。以后我天天守在木桩旁等兔子，这样我就不用干活，还能日日都有兔肉吃！”他捡起兔子，急急忙忙往家赶。

第二天一大早，农夫兴高采烈地出了门，来到了木桩前，等候兔子。他乘兴而去，败兴而归。就这样过了一天又一天，农夫始终在原地等啊等，结果连一根兔毛都没见着。每天经过的农民都耐心劝他：“别再天天做捡兔子的美梦了，你的庄稼再不管理，就都要枯死了！”

农夫不听劝，还在那儿等啊等。后来，他非但没有等到兔子撞木桩，连他田里的秧苗也都枯死了。他成了宋国最大的笑话！他望着颗粒无收的农田，自言自语：“还是要劳动才能有收获啊！”

海门区第一实验小学三(4)班 李婉宁  
指导老师 黄一丹



## 美丽的油菜花

春天到了，万物复苏，美丽的油菜花开了。

油菜花的腰板挺得直直的，像一根根长棍子，又像一位位英姿勃发的战士。它的叶子又细又尖，绿得都可以挤出油来。它的枝头上开满了一朵朵金黄的小花，近看，像一个个优雅的小姑娘，在太阳的照耀下翩翩起舞。它们挨挨挤挤地靠在一块，远看，就像一串串金黄的糖葫芦，又像一根根玉米棒。这一朵朵油菜花组成了一个金色的海洋。一阵阵春风吹过，油菜花的香味扑鼻而来，沁人心脾，让我流连忘返。

每天，我都会在油菜花之间跑来跑去，和小伙伴们一起载歌载舞。早晨，它们迎着太阳微笑；中午，它们挺直腰板坚守岗位；晚上，它们的头渐渐地耷拉下去，和我一起进入梦乡。

虽然油菜花的花期很短，但是它们给我带来了无穷无尽的快乐。我喜欢油菜花！

海门区第一实验小学三(4)班 陆梓菡  
指导老师 黄一丹

 海门区第一实验小学  
组稿老师 黄一丹